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∆ΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΝΕΩΝ  

 

∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΟ UNESCO ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΑ 

ΒΑΛΚΑΝΙΑ & ΧΑΝΘ 

 

27 Αυγούστου – 3 Σεπτεµβρίου 2018 

Εγκαταστάσεις ΧΑΝΘ, Άγιος Νικόλαος Χαλκιδικής 

 

 

 

∆ιοργανωτές 

 

1. Κέντρο UNESCO για τις Γυναίκες και την Ειρήνη στα Βαλκάνια 

 

Το Κέντρο UNESCO για τις Γυναίκες και την Ειρήνη στα Βαλκάνια είναι ΜΚΟ, µε 

έδρα τη Θεσσαλονίκη, που ιδρύθηκε το 1993, µε απόφαση της Γενικής 

∆ιάσκεψης της UNESCO και εγκαινιάστηκε το 1994, από τον τέως Γενικό 

∆ιευθυντή της UNESCO, κύριο Federico Mayor.  

 

Από την ίδρυσή του συνεργάζεται µε ∆ιεθνείς Οργανισµούς, Υπουργεία, 

επιστηµονικούς φορείς και Μ.Κ.Ο. και έχει µια µακρόχρονη και επιτυχηµένη 

πορεία υλοποίησης προγραµµάτων και πρωτοβουλιών στο πλαίσιο των 

Προτεραιοτήτων της UNESCO, µε έµφαση στην καλύτερη κατανόηση των  

λαών στα βαλκάνια, τη βελτίωση της θέσης των γυναικών στη νοτιοανατολική 

Ευρώπη, την προώθηση του διαπολιτισµικού διαλόγου και της προσέγγισης 

των πολιτισµών. 

  

2. ΧΑΝΘ – Χριστιανική Αδελφότητα Νέων Θεσσαλονίκης 

 

Η ΧΑΝΘ, συνδιοργανωτής του προγράµµατος, είναι  µη κερδοσκοπικό 

σωµατείο, που ιδρύθηκε το 1921 και διαθέτει µακρόχρονη και επιτυχηµένη 

πορεία στην υλοποίηση πληθώρας προγραµµάτων, καθώς και στη 

διοργάνωση κατασκηνώσεων νέων, ηλικίας 12-15 ετών, που παρέχουν τη 

δυνατότητα στους συµµετέχοντες να αθληθούν, να ψυχαγωγηθούν και να 

συµµετέχουν σε εκπαιδευτικές, επιστηµονικές, πολιτιστικές και δηµιουργικές 

δραστηριότητες, που προωθούν την οµαδικότητα, τη συνεργασία και τον 

εθελοντισµό. 

 

Επιπλέον, η θερινή κατασκήνωση έχει ως στόχο να αναδείξει, µέσα από έναν 

εποικοδοµητικό διάλογο των συµµετεχόντων, ποικίλες εκφάνσεις του 

πολιτισµού και της παράδοσης  των χωρών των Βαλκανίων. Οι χώρες που θα 

συµµετάσχουν είναι η Ελλάδα, η Κύπρος, η Ρουµανία, η Κροατία, η Σερβία, η 

Αλβανία, το Μαυροβούνιο, η Βοσνία Ερζεγοβίνη, η Βουλγαρία και η Σλοβενία. 
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Στόχοι του προγράµµατος  

 

Η κατασκήνωση νέων στοχεύει στην προώθηση του διαπολιτισµικού διαλόγου, 

την προσέγγιση των πολιτισµών, τη διάχυση της εκπαίδευσης, των επιστηµών, 

του πολιτισµού και του αθλητισµού ως αναπτυξιακών εργαλείων, που 

καταπολεµούν τον κοινωνικό αποκλεισµό και συντελούν στην εδραίωση της 

ειρήνης στα βαλκάνια. 

 

Το πρόγραµµα συµβάλλει επίσης στην προώθηση του εθελοντισµού, την 

ενίσχυση της δηµιουργικότητας, την ψυχαγωγία µέσα από αθλητικές και 

δηµιουργικές δραστηριότητες, την ενίσχυση ενός ανοιχτού και ουσιαστικού 

διαλόγου, για θέµατα όπως η άµβλυνση του ρατσισµού και η αποδοχή της 

διαφορετικότητας. 

 

Τέλος, σηµαντικό στόχο αποτελεί η εδραίωση ενός σταθερού και διαχρονικού 

δικτύου ανταλλαγών µεταξύ των νέων των χωρών των Βαλκανίων, 

ενθαρρύνοντας τη βαθύτερη κατανόηση και το διάλογο µεταξύ των λαών. 

 

Χώρες που συµµετέχουν στο πρόγραµµα 

 

Στο πρόγραµµα µπορούν να δηλώσουν συµµετοχή  αγόρια και κορίτσια-, 

ηλικίας 12-15 ετών από χώρες των Βαλκανίων που έχουν ως εξής: Ελλάδα, 

Κύπρος, Ρουµανία, Κροατία, Σερβία, Αλβανία, Μαυροβούνιο, Βοσνία 

Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία και Σλοβενία. Καθεµία από τις προαναφερθείσες χώρες 

θα µπορεί να αποστείλει έως 12 κατασκηνωτές µε έναν ενήλικο συνοδό, ο 

οποίος θα διαµένει µαζί µε τα παιδιά στην κατασκήνωση.   

 

Σύντοµη περιγραφή του προγράµµατος 

 

Προϋποθέσεις συµµετοχής 

 

Η κατασκήνωση θα φιλοξενήσει αγόρια και κορίτσια ηλικίας από 12 έως 15 

ετών, από την Ελλάδα και τις προαναφερθείσες χώρες. 

 

Οι συµµετέχοντες –παιδιά, συνοδοί και οµαδάρχες- θα πρέπει να χειρίζονται µε 

µια σχετική άνεση την αγγλική γλώσσα, καθώς πρόκειται για µια διαπολιτισµική 

κατασκήνωση, ως εκ τούτου τα αγγλικά θα είναι η γλώσσα επικοινωνίας µε 

τους κατασκηνωτές άλλων εθνικοτήτων. Η καλή γνώση της αγγλικής είναι 

απαραίτητη και για τους ενήλικους συνοδούς, των οποίων ο ρόλος είναι 

καταλυτικός για τη διευκόλυνση του διαλόγου µεταξύ των νέων.  

 

Προηγούµενη εµπειρία κατασκήνωσης θα ήταν επιθυµητή για µια 

αποτελεσµατικότερη ενσωµάτωση στο πρόγραµµα και τη βαθύτερη 

κατανόηση των στόχων αυτής της διαπολιτισµικής εµπειρίας. 
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Το Πρόγραµµα 

 

Η θεµατική της φετινής κατασκήνωσης είναι «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 

Κλιµατική Αλλαγή». Στο πρόγραµµα της κατασκήνωσης, ωστόσο, πέραν των 

δράσεων που αφορούν την διαπραγµάτευση του εν λόγω θέµατος, θα 

περιλαµβάνονται ατοµικές και οµαδικές δραστηριότητες, µεταξύ των οποίων: 

κολύµβηση, καταδύσεις, ιστιοπλοΐα, κανό, αθλοπαιδιές, οµαδικά παιχνίδια, 

στίβος, χειροτεχνίες και κατασκευές, εκδροµές, ψυχαγωγικές βραδιές, κ.α.  

 

Αναµενόµενα Αποτελέσµατα 

 

Η συµµετοχή των νέων στη διαπολιτισµική κατασκήνωση θα συνδράµει στην 

επίτευξη πληθώρας στόχων µεταξύ των οποίων: η προώθηση του 

διαπολιτισµικού διαλόγου, η προσέγγιση των πολιτισµών, η ανάδειξη των 

ποικίλων εκφάνσεων του πολιτισµού και της παράδοσης των χωρών που 

συµµετέχουν, η κατανόηση της αξίας του εθελοντισµού, η υπογράµµιση της 

αξίας του διαλόγου για θέµατα όπως η καταπολέµηση του ρατσισµού και η 

εδραίωση της ειρήνης.   

 


